
生命活动的调节  同步练习1
1．下列除哪项外，均是动植物激素的相似之处（   ）

A．均由专门的腺体产生            B．调节新陈代谢过程

C．影响生长发育                  D．含量微少

2．下列物质口服后将失去原有作用的是（  ）

A．胰岛素    B．葡萄糖    C．维生素    D．胃蛋白酶

3．下列生理活动与激素调节无关的是（  ）
A．骨的生长    B．糖代谢    C．人受到惊吓引起的瞳孔放大    D．哺乳动物乳腺的泌乳现象

4．人在青春期，某些激素的分泌量明显增多，这些激素应该不包括（   ）

A．甲状腺激素    B．生长激素      C．性激素    D．胰岛素

5．垂体在内分泌系统中占有主导的地位，但垂体的内分泌活动还要受（    ）

A．下丘脑的直接控制           B．大脑皮层的直接控制

C．延脑的直接控制             D．中脑的直接控制

6．为了了解激素的作用，可用动物做各种实验。请分析：

（1）长期给狗食用缺碘的食物，狗的甲状腺会出现      的症状，从而使狗勉强维持机体的正常代谢。试分析结果                                                     。

（2）在幼年狗的长骨的骨端与骨干之间的软骨层中，生长激素含量较多，其作用是                 。如果摘除狗的       ，这种激素的含量就会逐渐消失。
（3）大公鸡的       被阉割后，会出现的症状是                            。

（4）成年雌狗性周期中，体内雌激素含量会发生周期性变化，在排卵时期，这种变化是               。
（5）激素的分泌很多方面的影响，其中内环境的物质变化也会影响激素的分泌。比如血糖浓度升高，能刺激动物体内的        分泌较多的      ，多而通过      和       两个过程，使血糖浓度降低下来。

7．据报道，我国西南某地，一个人口只有五万多人的地区，呆小症患者竟高达1223人，占总人口的2.3%。科学工作者通过调查了解到：1958年以前，该地区自然条件优越，森林覆盖率在40%以上，从未出现过呆小症患者。后来，由于大规模毁林开荒，森林覆盖率下降至10.4%，呆小症的发病率也随之大幅度提高。请根据以上材料回答下列问题：

（1）毁林开荒导致呆小症患者增加的原因是          。

（2）该地区正常儿童成年后，还可能患与此有关的疾病是               。

（3）为预防呆小症患者的增加，应及时采取的措施是          ，                。

（4）这一事实进一步说明人类的生产活动必须遵循          的规律。
参考答案

1．A   2．A   3．C   4．D   5．A

6．（1）增生   甲状腺激素是含碘物质，体内碘的缺少引起甲状腺分泌量的减少，刺激垂体分泌的促甲状腺激素的增加，引起甲状腺组织增生，从而勉强维持机体对甲状腺激素的需要量    
（2）促进生长   垂体   （3）睾丸   第二性症丧失    （4）雌性激素含量增高    
（5）胰岛   胰岛素    促进血糖分解   促进血糖合成糖元

7．（1）水土流失导致土壤中缺碘

（2）大脖子病

（3）立即给孕妇和婴幼儿补充碘制剂；停止砍伐树木；让当地居民食用含碘的食盐、多吃含碘的食物。
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